الإجابة النموذجية لامتحان تاريخ الجزائر الحديث – السنة الثاني ليسانس تاريخ –
الجواب الأول :  خمسة نقاط
الأسباب التي جعلت السلطان العثماني مراد الثالث يغير نظام البيلربيات الى نظام الباشوات هو خوف السلطة العثمانية من تحول الجزائر الى الاستقلالية خصوصا بعد ان عقدت الدولة العثمانية معاهدة مع عدوتها و منافستها اسبانيا سنة 1580 وبالتالي تحول مجال سياستها نحو المشرق و أصبحت التحديات هناك تقتضي منها حضورا اكبر مما قد يشجع البيلربيات الذين كانت تخضع لهم تونس و طرابلس الغرب على ضم المغرب و تشكيل وحدة سياسية متماسكة تستقل عن مقر السلطة العثمانية في إسطنبول و تبدو ان هذه المخاوف غذاها السفراء الغربيون بعاصمة الخلافة الذين كانوا يخشون وقوع وحدة سياسية في الضفة الجنوبية للمتوسط .
الجواب الثاني : خمسة نقاط
من مميزات عهد البيلربيات :
- كان البيلربيات ينتمون الى اجناس مختلفة (الكرغلي التركي العلجي و العربي ) و كلهم من طائفة رياس البحر
- صلاحيتهم ومدة ولايتهم غير محدودة 
- هناك من كان لهم لقب البيلربيات وهناك من كانوا نواب للبيلربيات 
- كانت فترة القوة وتاسيس الدولة الجزائرية الحديثة 
- لم تشهد الفترة تمرد كبير للمؤسسة العسكرية او تصادم بين الجيش الانكشاري و رياس البحر .
الجواب الثالث : خمسة نقاط 
الفرق بين ولاية الداي الحاج محمد التريكي و عهد الاغوات : 
- كل الاغوات كانت نهايتهم نهاية دموية اما الداي الحاج محمد التريكي فقد اعتزل الحكم لصهره ووفاته كانت وفاة طبيعية 
- الداي الحاج محمد التريكي كان من قدماء رياس البحر اما الاغوات كانوا من الجيش الإنكشاري 
- فترة حكم الداي الحاج محمد التريكي كانت مرحلة استقرار نوعي على عكس مرحلة الاغوات فقد كانت عهد المؤسسة العسكرية (الانكشارية) الفاشلة. 

الجواب الرابع : خمسة نقاط 
تمثل هذه السنوات مايلي :
1519 : بداية حكم البيلربيات في الجزائر 
1830: نهاية عهد الدايات في الجزائر 
1671: نهاية فترة الاغوات وبداية عهد الدايات في الجزائر 
[bookmark: _GoBack]1587: نهاية فترة البيلربيات وبداية عهد الباشوات 
1659 : نهاية حكم الباشوات و بداية عهد الاغوات 
















